
Interpellation 


Till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Karin Jönsson, KD, angående tillsyn enligt bl a Plan-
och Bygglagen (PBL).


Samhällsbyggnadsnämnden är en tillsynsmyndighet och har tillsyn över plan-och bygglagen och 
tillhörande föreskrifter. Nämnden ska kontrollera att dessa lagar och föreskrifter efterlevs. Tillsyn 
innebär en granskning i efterhand syfte att pröva om dessa har följts. Om inte, har 
samhällsbyggnadsnämnden en skyldighet att ingripa eller besluta om påföljd för att åstadkomma 
en åtgärd eller rättelse.


Samhällsbyggnadsnämnden har också ansvaret för att tillräckliga resurser avsätts för 
tillsynsarbetet. Tillsynsarbetet ska huvudsakligen finansieras med skattemedel. Om inte tillräckliga 
resurser finns, ska samhällsbyggnadsnämnden lyfta frågan i kommunfullmäktige.


I konsekvensanalysen i verksamhetsplanen för 2020 lyfter förvaltningen tydligt att konsekvenserna 
för den bristande PBL tillsynens efterlevnad leder till låg lagefterlevnadsnivå. Man beskriver att 
man äskat pengar av kommunstyrelsen men blivit nekade extra medel. Till detta ska läggas att 
nämndens budgetförslag bantades kraftigt. Därför anser förvaltningen att man nu inte har några 
medel att tillföra tillsynen. Under punkt efter punkt i verksamhetsplanen föreslår man att lägga 0 
årsarbetstimmar av de totalt 3200 årsarbetstimmar man förväntar att detta arbete ska kräva. Man 
planerar alltså att helt strunta i tillsynen av allt ifrån lekplatser till olovliga markåtgärder, olovligt 
byggande och tillsyn av hissar.


Förutom att det riskerar lagefterlevnadsnivån enligt PBL är det högst anmärkningsvärt att styret, 
M, KD och SD, inte kan prioritera nog väl för att kunna utföra de tillsynsåtgärder som vi som 
nämnd faktiskt är skyldiga att utföra enligt lagen. Nämnden är skyldig att se till att tillräckliga 
resurser avsätts för tillsynsarbetet.


När det gäller tillsyn enligt Miljöbalken är läget visserligen inte lika allvarligt men förvaltningen 
påpekar att man inte kommer att kunna hantera ansvaret för enskilda avlopp eller förorenad mark.


På sammanträdet den 11 februari beslutade M, KD och SD om verksamhetsplanerna 2020 för 
Bygg, Mät och Karta samt Miljöavdelningen utan att tillföra mer medel. Dock lade styret till att 
PBL-tillsynen ska hanteras med prioritet vid kommande budgetprocess. Vi i oppositionen valde 
att inte delta i beslutet och skrev en protokollsanteckning om våra skäl för detta.


Frågor till Karin Jönsson, KD:


Vad tänker du som ordförande i samhällsbyggnadsnämnden göra för att se till att nämnden under 
2020 kan ta det ansvar som åligger nämnden enligt PBL och Miljöbalken?


När kommer du att lyfta frågan om bristande resurser för tillsyn i kommunfullmäktige?


Hur avser du att agera för att bevaka nämndens intressen i kommande budgetprocess?
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